

В последний час

Разгром волховской группы противника

Части 54-й армии генерал-майора тов. Федюнинского (Ленинградский фронт) за период с 18 по 25 декабря разгромили волховскую группу противника. В результате разгрома этой группы нами захвачены следующие трофеи: орудий—87, станковых пулеметов—47, ручных пулеметов—166, автоматов—57, винтовок—600, танков—26, минометов—142, грузовых автомашин—200, патронов свыше 300.000, снарядов—18.000, мин—13.000, гранат—10.000, велосипедов—400 и много другого военного имущества. Уничтожено до 6.000 немецких солдат и офицеров. Освобождено от противника 32 населенных пункта.

СОВ. ИНФОРМБЮРО.

Сталинские премии

Передовая статья „Правды“—26 декабря

Начали свою работу по отбору кандидатов на Сталинские премии 1941 года Комитет по Сталинским премиям в области науки и изобретательства и Комитет по Сталинским премиям в области литературы и искусства. Сталинские премии будут присуждаться за выдающиеся научные работы и изобретения и выдающиеся произведения в области литературы и искусства, законченные в 1941 году, а также в период с 15 октября 1940 года по 1 января 1941 года.

Советское правительство, партия большевиков, товарищ Сталин уделяют огромное и заботливое внимание научной и технической работе, литературе и искусству. Два года назад, в ознаменование 60-летия товарища Сталина, Советское правительство учредило Сталинские премии за лучшие достижения нашей научной мысли, литературы и искусства. Первый отбор кандидатов на Сталинские премии и присуждение премий наиболее достойным—это был памятный всенародный смотр достижений советской национальной интеллигенции, ее передовых, квалифицированных кадров. Этот смотр показал, что советский народ, вдохновляемый сталинским учением о новых, революционных путях в науке, о служении науки и литературе народу, о борьбе со всем косным, устаревшим, отжившим, создал многочисленные кадры деятелей науки, техники, литературы и искусства и этим обеспечил свое дальнейшее движение по пути культурного развития.

Фашистско-немецкие варвары занесли нож над нашей родиной, над ее будущей культурной жизнью. Их разбойничьи нападения явились серьезным испытанием для научных учреждений нашей страны. Гитлер и его банда стремятся уничтожить советский народ, и в том числе советскую интеллигенцию—исключительную ту передовую культуру, которая глубоко ненавидит фашизм. С дикой яростью немецко-фашистские захватчики уничтожают знания, науки, университетов, лабораторий, школ, куда они приходят. В оккупированных странах Западной Европы она закрыла академии и институты, сожгла в концлагерях тысячи ученых, писателей, музыкантов, а многих расстреляла и замучила. Научная и литературно-художественная жизнь замерла в воздухе в оккупированных немцами странах.

Одной из своих задач в разбойничий войне против Советского Союза немецко-фашистские мерзавцы ставят уничтожение нашей культуры. Это им никогда не удастся! С исключительной заботой Советское правительство, партия большевиков отнеслись к сохранению кадров советской научной и литературно-художественной интеллигенции. В сложной и суровой обстановке великой отечественной войны созданы все условия для продолжения плодотворной научной, технической, литературной и художественной работы. Она не прекращается ни на день, ни на час. Она ведется со всей напряженностью, — еще больше, чем в мирное время,—в глубине нашей великой страны, — куда не доносится шум отечественной войны, и в городах, близких к театру военных действий. В Ленинграде и в Москве наши мужественные деятели науки, конструкторы, инженеры твердо стоят на своих постах, подавая и другим пример стойкости, решимости, выдержки.

Немецко-фашистские изверги—это дикари, вооруженные новейшей техникой потребления, это людоеды в танках, это варвары с моторами и автоматами. Это—люди, потерявшие человеческий облик и шагившие до уровня диких зверей. «И эти люди, лишённые совести и чести, люди с морально животными инстинктами призваны к уничтожению великой русской нации, нации Плеханова и Ленина, Белинского и Чернышевского, Пущкина и Тогостого, Глинка и Чайковского, Горького и Чехова, Сеченова и Павлова, Ренна и Сурикова, Суворова и Кутузова!...» (Сталин).

Фашистским людоедам в танках, гитлеровскому зверью с автоматами советский народ противопоставляет высокую культуру, созданную лучшими гениями человечества. Советский народ, являющийся продолжателем и носителем лучших традиций человеческой культуры, отвечает фашистам на огонь огнем, на сталь—сталью.

Советская наука, вдохновляемая сталинским гением, помогла нашему народу укрепить оборону страны, создать то могучее сопротивление, которое сорвало злодейские планы фашистской банды. В мирное время, памятуя сталинский наказ о необходимости держать весь народ в

состоянии мобилизационной готовности, Советская Страна упорно и настойчиво ковала оружие доблестной Красной Армии. Над этим трудились лучшие умы и таланты советского народа. На первом всенародном смотре Сталинских лауреатов выдвинулся на первый план многочисленных работ оборонного значения. Когда грянула война, прекрасная техническая оснащенность Красной Армии явилась непременным условием для разгрома врага. Советские конструкторы самолетов, танков, орудий оказались по своей эффективности на высоте вышавшихся на них задач. Враг выжужжен был сознанием в том, что он недооценил мощи Красной Армии. Он дорого заплатил и еще больше заплатит за этот свой промах.

Деятельность науки, техники, литературы и искусства в военное время нужна не меньше, а, пожалуй, еще больше, чем в мирное. Современная война—это война моторов. Сильнее тот, кто создает машины большей скорости, большей мощности, более дальнего боевого действия. Все достижения научно-технической мысли быстро проверяются на поле военных действий. Возникают новые, повышенные показатели прочности, непроницаемости, непробиваемости металла. Ученые участвуют в войне наравне с бойцами.

Великая отечественная война советского народа за свободу, независимость, честь своей родины призвала научную и литературно-художественную советскую интеллигенцию к исполнению священного долга. Советская интеллигенция—плоть от плоти, кровь от крови народа. 80—90 процентов советской интеллигенции вышли из среды рабочих, крестьян и других слоев трудящихся. Все, что она получила, она обязана народу, социалистической революции, Советскому правительству. Выдающийся изобретатель в области ружейного дела Герой Социалистического Труда тов. А. Г. Костиков в не столь далеком прошлом был слесарем. Тов. Я. И. Ботин, лауреат Сталинской премии,—сын залыпинщика и сам был в молодости слесарем. Таково же прошлое многих выдающихся советских деятелей науки, техники и искусства.

Советская интеллигенция воспитана Лениным и Сталиным. В прозвучавшую историческую минуту она все свои силы отдает любимой родине с одной мыслью—об укреплении ее вооруженных сил. Всякая наука теперь в нашей стране—это наука побеждать. Всякое искусство теперь в нашей стране служит делу победы над врагом. Науке побеждать, искусству победить нас учит товарищ Сталин, твердой рукой ведущий корабль нашей советской родины среди величайших испытаний, вышедших на ее долю. Именно товарища Сталина называют государственные премии за выдающиеся научные работы и изобретения и выдающиеся творения литературы и искусства. Это—имя, самое родное и близкое для советских людей, оно является символом свободы нашей родины, жизни и счастья народов СССР. Имя товарища Сталина вдохновляет воинов Красной Армии на подвиги беспримерного героизма и самоотверженности. Это имя возмущает миллионы рабочих, колхозников, интеллигентов в тылу на замечательные трудовые подвиги. Это имя ко многим обязывает работников в области науки и искусства.

Отбор кандидатов, достойных носить высокое звание лауреата Сталинской премии, дает новый толчок к напряженной научной и литературно-художественной работе. Бак и наука, литература и искусство пропитаны мыслью о победе над врагом. На деятелях литературы и искусства лежит высокая и ответственная задача—не только отразить величие исторических наших дней в произведениях, достойных героев и героизма отечественной войны, но и воспитывать во всем нашем народе чувство беззаветной и самоотверженной любви к родине, чувство священной ненависти к подлому врагу, чувство бесстрашия и презрения к смерти.

Научная и техническая интеллигенция, работники литературы и искусства—большая сила в нашей стране. Все дарования, все знания, все достижения должны быть подчинены одной задаче—победе над врагом, разгрому германского фашизма.

Под победоносным знаменем Ленина—Сталина советский народ идет вперед, к полному разгрому и уничтожению немецко-фашистских захватчиков. Ответственное и почетное место в его рядах занимают лучшие люди науки, техники и искусства, которые удостоены славного звания лауреата Сталинской премии.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 26 декабря

В течение ночи на 26 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

Часть тов. Вронского, действующая на одном из участков Западного фронта, за 5 дней боев выбила немцев из 30 населенных пунктов и захватила 47 орудий, 56 автомашин, 54 мотоцикла, 76 велосипедов, 15 станковых пулеметов, 8 минометов и много других трофеев.

В ожесточенном бою с противником наши бойцы (Южный фронт) захватили 22 пулемета, 13 минометов, 17 орудий, 8 автомашин, 11 тысяч патронов, 1.000 снарядов и истребили 700 солдат и офицеров противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за два дня боев захватила 4 немецких тяжелых орудия, 18 пулеметов, 15 минометов, 30 автоматов, 26 автомашин и много боеприпасов.

Группа бойцов под командованием лейтенанта Попова в одном из последних боев истребила 6 немецких офицеров и свыше 40 солдат. Тов. Попов лично уничтожил офицера и трех вражеских солдат.

Отступая под ударами Красной Армии, немецко-фашистские мерзавцы аверски расправляются с мирным населением советских сел и городов. В поселке Вельцы в подвал одного из домов гитлеровцы загнали 50 пленных красноармейцев и заперли дом. В этом же поселке немцы согнали в двухэтажное здание до 800 местных жителей, в том числе и детей. Затем гитлеровские бандиты подошли к дому. Стремительным натиском наши части

заняли поселок. Бойцы потушили пожар и спасли находящихся в горящем здании граждан. Установлены случаи, когда немецкое командование сбрасывает на деревень мирных жителей в блиндажи и окопы и забрасывает их гранатами.

Многие районы страны значительно расширяют посевы сахарной свеклы. В один из крупнейших сахаропроизводящих районов превращается Калужская область Калужской ССР. В этом году здесь собрали свеклу 112 колхозов и 2 совхоза, выращившие богатый урожай. Около 900 пентнеров свеклы с гектара получили в колхозе «Красу» зеньля Туменева и Амановой, 600 центнеров с гектара собрал Меренский свеклохозов. В будущем году площадь свекловичных плантаций в области расширяется более чем втрое. Впервые приступают к посевам свеклы Такасский и Бурлайский районы. В 10 раз увеличивается площадь, занятая под посевами свеклы в Чуйском районе. Во всех районах области создаются 15-дневные курсы для подготовки кадров. Курсы обучат 5 тысяч бригадиров, звеньевых, механизаторов, химизаторов, ярноваторов, подвальщиков. Организируются стахановские школы. Впервые колхозы области заложили 34 миллиона корней свеклы, предназначенных для выращивания семян. В течение ряда лет на полях колхозов Кировской области производились опытные посевы сахарной свеклы. Опыты показали полную возможность возделывания здесь этой культуры. В 1942 году посевы сахарной свеклы вводятся в 512 колхозов на площади в 7 тысяч гектаров. Участки, отведенные под свеклу, удобрены и вспаханы под

Вечернее сообщение 26 декабря

В течение 26 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бой с противником, продолжают продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов, в том числе города Наро-Фоминск и Белово.

За 25 декабря уничтожено 2 немецких самолета.

За 25 декабря наша авиачасть, действующая на Западном фронте, уничтожила до 10 немецких танков, около 60 автомашин с войсками и грузами, 18 посевных орудий с прицепом, 7 зенитных орудий, 16 зенитно-пулеметных точек, 60 повозок с боеприпасами, сожгла 3 железнодорожных состава и рассеяла до 2 батальонов пехоты противника.

Часть тов. Фарова, действующая на одном из участков Западного фронта, за 3 дня боев с противником уничтожила 8 минометных батарей, 3 противотанковых орудия, 13 станковых пулеметов, захватила 2 немецких танка, 10 пулеметов, 5 минометов и истребила 2500 вражеских солдат и офицеров. Часть тов. Корыткова, действующая на другом участке фронта, за 2 дня боев захватила 18 немецких орудий, 39 пулеметов, 30 минометов и истребила 500 немцев.

На одном из участков Ленинградского фронта наши подвиги были атакованы немецким батальоном. Пыльные гитлеровцы двинулись во весь рост, беспорядочно стреляя из автоматов. Подступив противника на близкое расстояние, наши бойцы открыли по немцам меткий ружейно-пулеметный огонь. На поле боя осталось 300 вражеских трупов. Остатки разгромленного батальона немцев в панике бежали.

В бою за деревню Ю. ефрейтор Филиппов вел свое отделение в пыльную атаку. Продвигание бойцов задержал пулеметный огонь противника. Тов. Филиппов подошел к вражеским пулеметчикам и забросал их гранатами. В бою за де-

ревню Е. отважный ефрейтор истребил пулеметный расчет противника, 5 автоматчиков и трех автоматчиков взял в плен. В этом же сражении тов. Филиппов спас жизнь раненому попутчику роты, вынес его с поля боя.

Получены сообщения о боевой работе партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Московской области. Партизанский отряд тов. К. за последние дни уничтожил 12 автомашин с пехотой противника и взорвал дом, в котором располагался штаб крупного соединения немецкой армии. Партизанский отряд тов. Ш. истребил 60 немецких солдат и офицеров, взорвал 2 танка, 9 бронемашин, 8 грузовых автомашин, сжег вагон горячего и в ряде мест повредил телефонную связь противника. Советские патриоты взорвали мост на дороге, ведущей к фронту. В результате на сутки было остановлено движение всех видов транспорта. 4 партизана из отряда тов. Ф. совершили смелое нападение на вражескую автоколонну. Забрали немцев гранатами, партизаны истребили 25 вражеских солдат и офицеров.

Отступая под ударами частей Красной Армии, немцы согнали в деревню Я. Тульской области 120 стариков, женщин и детей и прикрывали ими от огня советских пулеметов. Наши бойцы зашли противнику во фланг, разгромили гитлеровских бандитов и спасли от гибели мирных жителей.

В ныне освобожденной советскими частями деревне Колодезная фашисты после изгнания и пыток расстреляли 4 местных жителей за то, что они не сдали немцам все имеющиеся у них теплые вещи.

Фашистские военные власти утервели в варшавских госпиталях около 300 тяжело больных сыпным тифом немецких солдат, недавно прибывших с Восточного фронта.

С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ПОДВИГИ РАЗВЕДЧИКА МИСАНОВА

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 25 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Разведчик Мисанов, бесстрашный советский воин, в боях за родную Москву неоднократно проявлял образцы героизма, личным примером обучая бойцов на подвиги. Однажды он с группой бойцов отбил у немцев полевое орудие и из него же немедленно открыл огонь по убегающим в панике фашистам, расстреляв таким образом много немецких солдат и офицеров. Недавно тов. Мисанов получил задание вынести огневые средства неприятеля. Поздней ночью он с тремя бойцами переправился через Оку и проник в глубокий тыл противника. Здесь тов. Мисанов был весьма ценные сведения о расположении огневых точек противника и, уничтожив четырех немцев, благополучно вернулся в свою часть.

На днях тов. Мисанов совершил новый подвиг. Во главе группы разведчиков он направился в тыл неприятеля, чтобы выследили его силы и огневые средства. Углубившись на вражескую территорию, наши разведчики неожиданно для себя встретили немецкие войска, двинувшиеся к передовой линии. Шли танки, мотоциклисты и пехота. Путь к своим оказался закрытым. Выход был один—укрыться в населенном пункте, дожидаться ночи и под ее покровом пробраться через линию фронта. Тов. Мисанов и его бойцы скрытно подошли к селению, но оно оказалось переполненным немцами. Мисанов, маскируясь, забрался со своими бойцами в один из сараев. В течение многих часов бесстрашный разведчик искал выхода из создавшегося положения. Выматерливо наблюдал за поведением немецких часовых, патрулирующих по улицам деревни.

Таким образом, сунувшись в тыл неприятеля, что единственно возможным путем из окруженного пункта, чтобы также захватить полевое орудие, разведчик Мисанов и его бойцы выжили из деревни не уйдя. Тов. Мисанов стал искать другого выхода, решив во что бы то ни стало спасти своих бойцов и во время доставки своему командиру важные сведения о противнике.

Шли часы. Мисанов продолжал из сараев связать сеть наблюдателя за движением вражеской пехоты. И вдруг его осенила мысль выйти из деревни походной колонной из газак и немцев. Надо было выследили немцев, подождать, пока они выйдут из сараев, и в этот момент выскочить из сараев, перевернуть в жизнь свой смелый, весьма рискованный план.

И. ГРИБОВ.

СМЕЛЫЕ РАЗВЕДЧИКИ

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ. 26 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Два наших разведчика—сержант Волков и красноармеец Чуев скрытно пробрались в занятую немцами деревню. Чуев прикладом убила немецкого часового, зашел в дом, в котором спали 2 солдата, забрал их оружие, разбил и, не дав опомниться, связал и привел в штаб. Сержант Волков, зайдя в деревню с другой стороны,

убил часового первым же выстрелом. Из соседнего дома выскочили 3 фашиста. Волков метким выстрелом уложил одного, а двоих обезоружил и доставил в часть. Чуев пулеметчика Лосенкова в разгаре боя всеклал патроны. Подоспевшие патроны замялись. Лосенков подпрыгнул и винтовочный переперес устремился на врага. Отважный пулеметчик заколол штыком 6 немцев.

БЕССМЕРТНЫЙ ПОДВИГ КАПИТАНА БАСОВА И ЕГО ЭКИПАЖА

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 25 декабря. (Спец. корр. «Правды»). В последний бой в районе действия частей генерала Захарина Герой Советского Союза капитан Басов, выполняя боевую задачу, своим танком потронул 4 тяжелых и 7 легких танков противника, раздала гусени-

цами замаскированный немецкий самолет, уничтожил до сотни фашистов. Немцам удалось поджечь машину героя. Не покидая горящего танка, экипаж продолжал наносить удары по врагу и погиб смертью храбрых вместе со своим бесстрашным командиром.

Последние известия

ОБРАЩЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА К АМЕРИКАНСКОМУ НАРОДУ

НЬЮ-ЙОРК, 26 декабря. (ТАСС). В рождественском обращении к американскому народу Рузвельт заявил: Многие народы обиделись в борьбе против общего врага. От этого алчности, а вместе с этим и от нашего оружия зависит наше благосостояние, наш мир. Я прошу вас сделать все, чтобы увеличить производство оружия до максимума. Я прошу вас закалить ваши сердца, подготовиться к борьбе за окончательную и полную победу. Этот год был годом новых агрессивных действий немцев. 1942 год будет годом их разложения и разгрома. Мы уверены в мощи нашего

народа, в силе его любви к свободе и независимости, мы уверены в нашей победе. Накануне нового 1942 года мы должны не забывать того, что мы пережили в прошлом. Мы соединим прошлое с настоящим. Прежде покорные и миролюбивые люди теперь должны храбро поднять оружие для скорейшего достижения победы. Наши враги попирают достоинство человека. С нами все демократические народы мира. Миллионы людей отдадут свои жизни за свободу.

Наша борьба продлится месяцы и, если понадобится,—годы, но победа в конце концов будет достигнута нами.

НЕМЦЫ СОЗДАЮТ ВОЕННЫЕ БАЗЫ В ТУНИСЕ

НЬЮ-ЙОРК, 26 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед пресс сообщает из Ла Валлетты (Мальта), что снабжение ливийских армий держав осей осуществляется через Тунис, куда непрерывно прибывают немецкие транспортные самолеты. Из Туниса также сюда доставляют военные материалы через французские территориальные воды в Ливию.

По имеющимся сведениям, пишет корреспондент, правительство Виши гарантирует

ОСТРОВА СЕН ПЬЕР И МИКЕЛОН

ЛОНДОН, 26 декабря. (ТАСС). Национальный комитет Свободной Франции сообщает, что в соответствии с желанием населения островов Сен Пьер и Микелон, командующий морскими силами Свободной Франции адмирал Мюзель прибыл на острова и взял на себя власть от имени Национального комитета. Мюзель немедленно организовал плебисцит, который был назван на 25 декабря.

Присоединились к де Голлю Пьер и Микелон, говорится в телеграмме, отчаянно возобновляет вместе с нами и нашими храбрыми союзниками борьбу за освобождение нашей страны.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЗДУШНАЯ ВОЙНА

ЛОНДОН, 26 декабря. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в начале ночи на 26 декабря отмечалась деятельность авиации

противника близ восточного побережья Англии. В одном пункте этого побережья были сброшены зажигательные бомбы.

РОСТ ЧИСЛА ОБМОРОЖЕННЫХ В ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ.

ЛОНДОН, 26 декабря. (ТАСС). Стокгольмский корреспондент «Ньюс кроуникс» пишет, основываясь на достоверных источниках, что с советско-германского фронта прибывает в тыл пленные поезда с обмороженными солдатами. У многих отняты пальцы рук и ног, на ухах зияют гангренозные язвы. К обмороженным не допускают никого, кто мог бы сообщить об этом солдатам, которым предстоит отправиться на фронт.

Основное занятие жителей—рыболовство.

ИЗВЕДАТЕЛЬСТВА НЕМЦЕВ НАД СОВЕТСКИМИ ВОЕННОПЛЕННЫМИ

ЛОНДОН, 26 декабря. (ТАСС). Агентство Пресс Ассошиейте передает беседу своего представителя с недавно бежавшим в Англию голландцем, который сообщил о неслыханных издевательствах немцев над советскими военнопленными. Написты посади в Голландию некоторое число советских военнопленных, которых они целый месяц держали в самых ужасных условиях. Они запретили им бриться.

Голландское население сильно возмущено этими варварскими действиями пленников.

ХРОНИКА

СТОКГОЛЬМ, 26 декабря. (ТАСС). Печать сообщает, что на советско-герман-

Картины, посвященные великой отечественной войне

ЛЕНИНГРАД. (Норр. «Известия»). Художник Ленинграда закончил работу над рядом картин и панно, посвященных великой отечественной войне. Новые полотна показывают героическую борьбу Красной Армии с ордями фашистской Германии, знакомят с замечательными подвигами наших доблестных пехотинцев, летчиков, танкистов, артиллеристов, моряков. Несколько новых батальных панно уже показаны на выставке боевых трофеев, устроенной Домом Красной Армии имени С. М. Кирова.

но, работы профессора М. П. Бобышева, доказывает бессмертный подвиг Героя Советского Союза капитана Гастелло. Художник изобразил последний момент боя, когда бесстрашный сталинский сокол направил свой обтянут пламенем самолет на скопление автомашин и бензиновых цистерн врага.

Темой большого панно художника-орденоносца М. И. Авидова является один из боевых эпизодов—лихая атака казачьих частей, уничтоживших моторизованную колонну фашистской пехоты. Другое пан-

Профессор Р. Р. Френц показал в своем произведении совместную атаку советских танков и конницы на крупное соединение немецкой пехоты и мотоциклистов. Панно, выполненное художником Л. Ф. Овсянниковым, иллюстрирует подвиг бесстрашного танкиста младшего лейтенанта Юхича, который своим танком вместе с машинами уничтожил 5 фашистских танков.

Ремонт тракторов в Ленинградской области

ЛЕНИНГРАД, 26 декабря. (ТАСС). В Ленинградской области первой закончила ремонт тракторов Куйвозовская МТС Наргеловского района.

Работники этой МТС проявили ценную инициативу. Они решили собрать тракторы частей машин, предназначенных к

сдаче в Металлолом. В местной мастерской изготавливаются все недостающие детали, ремонтируются старые, используются некоторые запасные части, имеющиеся в запасе охозке.



Действующий Краснознаменный Балтийский Флот. На снимке: краснофлотцы подготавливают глубинные бомбы перед выходом на море. На снимке: лейтенант Д. Х. Голодный, потопивший 2 фашистские подводные лодки, справа—номсомолец М. Ф. Мильчиченко. Фото А. Мезуева. Фотохроника ТАСС.



Действующая армия. На снимке: сержант А. Н. Лапин (слева) и пиротехник Л. Б. Плоткин разрабатывают авиабомбу замедленного действия, сброшенную фашистским стервятником. Фото М. Рубова. Фотохроника ТАСС.

Наркоммеспром Грузинской ССР выполнил годовой план

Б 26 декабря предприятия Наркоммеспрома Грузинской ССР республиканского подчинения выполнили годовой производственный план. Выпущено на десятки миллионов рублей готовой продукции. Выдающихся успехов добились заводы

металлических конструкций, им. Калинин и целлюлозная фабрика, выполнявшие годовой план еще в октябре. За под предприятиями наркомата освоено производство десятков новых видов продукции (Грузия).

Иностранная печать о смещении Браухича

НЬЮ-ЙОРК, 24 декабря. (ТАСС). Американская печать отмечает, что смещение Браухича является результатом последних германских поражений на советско-германском фронте...

Берлинский корреспондент газеты «Стокгольм тиднинген» пишет, что трудно найти другое объяснение этого факта, кроме наличия неразрешимого конфликта между Гитлером и главнокомандующим армией.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

(ОБЗОР ТЕЛЕГРАММ ЗА 25 ДЕКАБРЯ)

На Филиппинах японские войска продолжают высаживаться на Лусоне и Манданах. Вчера вечером в 50 милях к югу-западу от Манилы японцы высадили 20 крупных десантов...

В Гонконге положение английских войск становится все более тяжелым. Японские войска атакуют высоты Тайпин и Билл в западной части острова...

Военизированная спартакиада бойцов всевоуча

Тбилисский городской военный комиссариат и Тбилисский комитет по делам физкультуры и спорта проводят 18 января 1942 года военизированную спартакиаду бойцов всевоуча.

Подарки фронту

В связи с приближением нового года коллективы тбилисских предприятий, учреждений и организаций проявляют усиленный спрос на товары, идущие на поголовные подарки бойцам Красной Армии.

Хирургические нитки

Фабрика «Грузинт» наладила производство высококачественных шелковых ниток, из которых для военных нужд производится швейная продукция...

Американская печать о наступлении Красной Армии

НЬЮ-ЙОРК, 25 декабря. (ТАСС). Американские радиокорреспонденты и печать уделяют большое внимание сообщениям о поражениях германской армии на советско-германском фронте...

Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что германские армии не смогли выдержать своей основной задачи — уничтожить советскую армию.

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 25 декабря. (ТАСС). По сообщению командования американских войск на Дальнем Востоке, 24 декабря японские войска высадились еще в двух районах на острове Лусон.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 25 декабря. (ТАСС). В коммюнике английского командования в Сингапуре указывается, что сегодня на фронте в северо-западной Малайе обстановка не изменилась.

Предпраздничная торговля

Сегодня в Тбилиси начинается новогодняя предпраздничная торговля. В магазинах города поступает большое количество продовольственных товаров.

Примерный поступок школьница А. Мачавариани

16 ноября гр-ка Жоржолани, проживавшая в Бутане по улице Дукуидзе, оставив в закрытой квартире двоих своих детей — грудного, находившегося в люльке, и пятилетнего, вышла из дому.

К ПРЕБЫВАНИЮ ЧЕРЧИЛЛА В ВАШИНГТОНЕ

ЛОНДОН, 25 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает: «Лидер большинства сената Баркли объявил, что на заседании сената в пятницу выступит Черчилль.

Рузвельт сказал: «Мы приобрели с помощью других наций и народами в великом долгу. Один из их великих вождей стоит около меня.

СОБЕСЕДИЕНИЯ КОМАНДОВАНИЯ ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ

НЬЮ-ЙОРК, 25 декабря. (ТАСС). В коммюнике командования Голландской Индии указывается, что японская авиация предприняла сильный вылет на аэродром на одном из островов Голландской Индии.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 25 декабря. (ТАСС). В коммюнике английского командования в Сингапуре указывается, что сегодня на фронте в северо-западной Малайе обстановка не изменилась.

Елочный базар

В магазинах Тбилиси плат бойка торговля елочными игрушками и украшениями. В городе уже начался продажа елок.

Новый телефонный справочник

Выходит из печати справочник «Список абонентов Тбилисской автоматической телефонной сети на 1942 г.»

Солidarность английского народа с Советским Союзом

ЛОНДОН, 25 декабря. (ТАСС). С начала октября в Англии проводится кампания сбора средств на закупку военных материалов для СССР.

Гитлера. Русская армия, сказала она, действительно сильна. Настает день, когда второй раз в истории враг России через снега и мороз отступит от намеченной цели.

Занятие Гонконга японскими войсками

ЛОНДОН, 25 декабря. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что Гонконг был вынужден сегодня окончательно прекратить сопротивление.

Японо-китайская война

Японские войска предприняли атаки местного значения в северной части провинции Хунань, на границе провинций Цзяси и Анхуй.

Концерты Анатолия Доливо и Сергея Прокофьева

В воскресенье, 28 декабря, в зале филармонии состоится вечер песни в исполнении Анатолия Доливо при участии профессора Московской консерватории А. Г. Рубаха.

ДОКЛАДЫ И ЛЕКЦИИ

28 декабря, в 9 часов вечера, в концертном зале театра им. Руставели состоится лекция тов. СУЛЕЙМАНА на русском языке на тему: «ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА СОВЕТСКОГО НАРОДА».

Новый призыв в Италии

ЖЕНЕВА, 25 декабря. (ТАСС). Швейцарские газеты сообщают о новом призыве немцев на Италию. Написцы требуют послать новых контингентов итальянских войск на советско-германский фронт.

Гитлера. Русская армия, сказала она, действительно сильна. Настает день, когда второй раз в истории враг России через снега и мороз отступит от намеченной цели.

Заявление президента Филиппин

НЬЮ-ЙОРК, 25 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, выступая по радио с речью, обращенной к Соединенным Штатам, президент Филиппин Бесейо выразил полную уверенность в том, что США без промедления пошлют на Филиппины необходимые вооружения для обороны островов.

Заявление президента Филиппин

НЬЮ-ЙОРК, 25 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, выступая по радио с речью, обращенной к Соединенным Штатам, президент Филиппин Бесейо выразил полную уверенность в том, что США без промедления пошлют на Филиппины необходимые вооружения для обороны островов.

Концерты Анатолия Доливо и Сергея Прокофьева

В воскресенье, 28 декабря, в зале филармонии состоится вечер песни в исполнении Анатолия Доливо при участии профессора Московской консерватории А. Г. Рубаха.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУД. ФИЛАРМОНИЯ

Суббота 27 декабря. Народный артист РСФСР пианист А. Б. ГОЛЬДЕНВЕЙЗЕР. Воскресенье 28 декабря. Камерный певец Анатолий ДОЛИВО.

Гибель германского генерала на советско-германском фронте

ЖЕНЕВА, 25 декабря. (ТАСС). В Берлине официально объявлено о том, что на советско-германском фронте убит командующий пехотной дивизией генерал-лейтенант Фридрих Бергман.

Положение в Германии

Стокгольм, 26 декабря. (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты «Дagens Nyheter» пишет: «В этом году Германия проводит свое первое настоящее «военное рождество».

Нацистский террор в Польше

НЬЮ-ЙОРК, 24 декабря. (ТАСС). По сообщению польских газет, издающихся в Америке, германские фашисты за последнее время значительно усилили террор против поляков.

Нацистский террор в Польше

Польская печать в Соединенных Штатах сообщает, что, несмотря на жестокие угнетение и репрессии, поляки усиливают сопротивление оккупантам.

НА-ДНЯХ В КИНОТЕАТРАХ:

им. Руставели, «Ударник» и имени 26 комиссаров новый звуковой фильм производства ЕРЕВАНСКОЙ КИНОДУМЫ

Успех в США советского кинофильма «Боевые подруги»

НЬЮ-ЙОРК, 25 декабря. (ТАСС). Американская печать дает высокую оценку демонстрирующему сейчас в США советскому фильму «Боевые подруги».

